

践行中国特色大国外交

中国担任安理会二〇一七年七月轮值主席月记

新华社记者 马建国

7月的世界形势热点频发。作为联合国安理会7月轮值主席，中国推动安理会切实履行《联合国宪章》赋予的职责，为解决地区热点问题发挥客观、公正和建设性作用，诠释了中国理念，提出了中国方案，为维护国际和平与安全作出了重要贡献。

7月31日，中国结束安理会本次轮值主席任期。中国常驻联合国代表刘结一在8月1日接受新华社记者专访时，全面介绍了中方的指导思想和工作成果。

刘结一说，从加强全球治理，谋求合作共赢，推进共同、综合、合作，可持续新安全观的角度推动安理会工作，为维护国际和平与安全作出贡献，是中方担任安理会轮值主席的总遵循。7月间，中方共主持召开了30多场安理会会议，通过了4份决议和4份主席声明，发表了7份主席新闻谈话。

刘结一说，安理会7月工作亮点很多，一是聚焦非洲和平与安全能力建设，推动形成安理会关注和重视解决非洲问题的积极势头。安理会70%以上的议题是非洲问题，非洲的和平与发展关系世界的稳定与繁荣。中方积极主张支持非盟等非洲区域和次区域组织发挥主导作用，帮助非洲国家用非洲方式解决非洲问题，充分展现了中非双方在安全上守望相助的真情厚谊，获得非洲国家高度赞赏。

二是缓解巴勒斯坦紧张局势，为维护中东地区的和平稳定作出重要贡献。巴勒斯坦问题是中东问题的核心。7月中下旬，巴以双方围绕阿克萨清真寺发生对峙冲突，局势骤然紧张。中方迅速召集安理会紧急审议巴勒斯坦问题，推动局势尽快降温，敦促巴以双方寻求妥善解决办法。7月25日，中方召开中东问题公开会，聚焦巴勒斯坦问题，近50个国家和组织与会发言。中方积极推动各方发出了希望巴以双方降低紧张、缓和局势的重要信号，对平息此次巴以冲突起到了重要作用。

三是推动有关地区热点问题取得积极进展，切实发挥中国的建设性作用。人类命运共同体与合作共赢等理念，是中方推动解决国际和地区问题的根本指导思想。7月25日，利比亚政治进程出现积极进展，安理会抓住这一势头，推动利比亚有关方面尽快实现停火与民族和解，支持联合国继续发挥斡旋主渠道作用，为改善利比亚局势创造了有利条件。

此外，安理会半年以来首次就叙利亚化学武器问题发出一致声音，凝聚了各方在化武问题上的共识，成为近期安理会在叙利亚问题上的亮点，为推进叙利亚政治进程、改善叙利亚人道局势增添了信心。

四是改进安理会工作方法，提高审议效率，增强工作透明度。听取通报是安理会成员了解热点问题局势的主要途径。为加强通报的时效性和针对性，在中方倡议和推动下，安理会对通报设定统一要求，切实增强通报效率，取得良好效果，为安理会形成务实、高效会风作出了积极贡献。

中方始终注重加强同安理会其他成员、联合国其他会员国，特别是相关议题当事方的沟通，认真听取意见建议，切实体现共商、共建理念。

(据新华社联合国8月1日电)

共赢等理念，是中方推动解决国际和地区问题的根本指导思想。7月25日，利比亚政治进程出现积极进展，安理会抓住这一势头，推动利比亚有关方面尽快实现停火与民族和解，支持联合国继续发挥斡旋主渠道作用，为改善利比亚局势创造了有利条件。

此外，安理会半年以来首次就叙利亚化学武器问题发出一致声音，凝聚了各方在化武问题上的共识，成为近期安理会在叙利亚问题上的亮点，为推进叙利亚政治进程、改善叙利亚人道局势增添了信心。

四是改进安理会工作方法，提高审议效率，增强工作透明度。听取通报是安理会成员了解热点问题局势的主要途径。为加强通报的时效性和针对性，在中方倡议和推动下，安理会对通报设定统一要求，切实增强通报效率，取得良好效果，为安理会形成务实、高效会风作出了积极贡献。

中方始终注重加强同安理会其他成员、联合国其他会员国，特别是相关议题当事方的沟通，认真听取意见建议，切实体现共商、共建理念。

(据新华社联合国8月1日电)

皮尤民调：全球近四成民众视美国为重大威胁

据新华社华盛顿8月1日电 (记者刘阳 孙丁) 据美国皮尤研究中心8月1日发布的调查报告，全球近四成民众将美国视为重大威胁，这一比例和4年前比有较大提升。

调查结果表明，全球有38%的人认为美

国对其国家安全是重大威胁，而在2013年的一份相似调查中，该比例仅为25%。

此外，24%的人认为美国是次要威胁，23%认为美国不是威胁。

此次研究样本共30个国家，其中21个国家在过去4年中对美国担忧加重，4个国家

对美国戒备降低，3个国家对美国看法没有变化。

对美国敌意上升最快的国家是西班牙、智利、土耳其、加纳和墨西哥，在这些国家中认为美国是重大威胁的民众比例在4年内分别上涨42.34%、28.28%和23个百分点。

调查结果显示，许多美国盟国民众对美敌意都有所上升，包括法国、澳大利亚、德国、加拿大、日本、英国、以色列和韩国等，其中有70%的韩国人和62%的日本人认为美国是重大威胁。

7月12日，韦陀(右)在美国纽约曼哈顿的武馆给水平较高的学员上课。

在美国纽约曼哈顿城有一家“咏春堂”武馆。创办者是亚历克斯·里克特，他的中文名叫韦陀。出生在洛杉矶的他从小迷恋李小龙，也因此对咏春拳产生了浓厚兴趣。15岁时他开始在西雅图地区学习咏春拳，19岁又到德国学艺，苦练拳术。2002年，韦陀在纽约曼哈顿开设了“咏春堂”武馆。新华社发(许可爽 摄)

中国飞人再出发 田坛传奇献绝唱——伦敦田径世锦赛前瞻

新华社记者 吴俊宽 王子江 马向菲

2017年国际田联世界田径锦标赛将于8月4日在英国伦敦开赛。这将是牙买加巨星博尔特退役前的最后一次世锦赛，也将是苏炳添领衔的中国飞人继上届北京世锦赛屡创突破之后的又一次“大考”。

当地时间1日，博尔特的个人赛前发布会上在伦敦举行。在回答提问时，“热心肠”的博尔特甚至帮记者们拟好了男子百米大战的新闻标题。

“接力项目不好说，但是对于我的个人观点来说，我希望标题是‘不可战胜’，不可阻挡这样的词。”博尔特笑着说。

本赛季博尔特仅跑过3场100米比赛，

最好成绩是钻石联赛摩纳哥站的9秒95，在本赛季仅排世界第七。发布会上有记者问他是否有信心拿下百米冠军，博尔特霸气地回答说：“拜托，你们知道我既然来参赛就是对自己完全有信心，百分之百的信心！”

伦敦的百米赛道上，与博尔特一同拼搏的还有来自中国的飞人苏炳添和谢震业。本赛季两人都有着稳定的状态，苏炳添赛季最好成绩10秒06，谢震业10秒09。

两年前苏炳添在鸟巢成为第一个进入世锦赛百米决赛的中国选手。再战伦敦，中国飞人想要再次闯入决赛难度不小。中国飞人想进入决赛，“破10”恐怕是必须迈过的障碍。

接力方面中国男子4X100米项目在人员上进行了一定的调整，第一棒的人选将在吴志强、梁劲生和别舸三人中产生。上月钻石联

赛摩纳哥站，吴智强、谢震业、苏炳添和张培萌以38秒19获得第一，表现出不俗的战力。

上届世锦赛，坐拥主场之利的中国队共获得1金、7银、1铜，奖牌总数排在第四位。在伦敦世锦赛赛前动员会上，国家体育总局田径运动管理中心副主任蔡勇曾表示，中国队的目标是夺取4到5枚奖牌，其中力争1到2枚金牌。综观此次中国队参加的17个小项，在男女20公里竞走和女子铅球三个项目中都有夺金的实力。

女子20公里方面由上届世锦赛亚军、奥运会铜牌得主吕秀芝领衔，小将杨家玉和王娜近两年都有不错的表现。

男子20公里项目上中国队夺冠把握稍弱，主将王凯华2月走出过1小时17分54秒的赛季最佳成绩，但缺少大赛经验是他的

短板。另外两名中国选手王瑞和金向前同样有大赛经历，世锦赛上顶住压力发挥出正常水平是他们将要面临的挑战。

第六次出战世锦赛的女子铅球名将巩立姣是中国队的另一夺金点，本赛季她已三次在钻石联赛中摘金，并且状态呈现逐渐上升的势头，上周她刚刚投出了20米11的赛季最好成绩。在新西兰名将亚当斯和德国名将施瓦尼茨两位老对手均休战的情况下，巩立姣只要正常发挥就有很大机会打破自己的世锦赛“无金魔咒”。

此外，在女子标枪、链球、铁饼、男子4个跳跃项目以及男子50公里竞走项目中，中国队都有实力冲击奖牌。而在女子马拉松比赛中，来自北大的刘庆红将成为国内第一个站上世锦赛赛道的大众跑者。(据新华社伦敦8月2日电)

8月2日，在江苏省南京市举行的2017国际排联世界女排大奖赛总决赛小组赛的一场比赛中，中国队以3比0战胜巴西队。

新华社记者 杨磊 摄

国际智力运动联盟主席陈泽兰：

智力运动进冬奥只是愿景 麻将距离更远

新华社北京8月2日电 (记者王镜宇)

近日有媒体曝出，麻将或成为2022年北京冬奥会比赛项目。针对这一报道，国际智力运动联盟主席(IMSA)、国家体育总局棋牌运动管理中心主任陈泽兰2日表示，智力运动进入冬奥会只是IMSA为之努力的愿景，而麻将目前还不是国际奥委会正式认可的项目，距离进入冬奥会更加遥远。

今年4月刚刚当选国际智力运动联盟主

席的陈泽兰告诉记者，国际麻将联盟是在今年4月举行的国际智力运动联盟会议上成为该组织成员机构的，麻将也成为国际象棋、桥牌、围棋、国际跳棋、象棋之后的第六个被国际智力运动联盟接纳的项目。

“目前，这6个项目分为3个层级。国际象棋和桥牌已经是国际奥委会正式认可的项目，如果智力项目有机会进入冬奥会的话，这两个项目是具备资格的。在另外4个项目中，

帕克助阵“匹克国际篮球节”

本报讯 来自法国的NBA巨星托尼·帕克日前出现在匹克国际篮球节暨匹克五代新品发布会现场，揭晓了本次篮球节的火爆单品——全新一代帕克签名篮球鞋“帕克五代”，并正式开启了一年一度的帕克中国行。

在参加北京发布会之后，帕克将走访合肥、桂林两座城市，开启2017匹克中国行，并助力安徽国际篮球节暨安徽省篮球联赛启动仪式。他还将在匹克和国际篮球基金会(IBF)双重“公益形象大使”，为桂林、合肥的弱势少年们送去温暖。不仅如此，帕克还将自己的私人珍藏进行慈善拍卖，拍卖所得将捐赠给弱势儿童实现篮球梦想。(袁浩)

激战

8月2日晚，北京奥体中心体育馆，NBL(中国男子篮球联赛)北京东方雄鹿主场97比115负于河南赊店老酒。图为双方队员拼抢。

本报记者 许之丰 摄

毕振山

日本首相安倍晋三8月3日将进行内阁改组和自民党内人事调整。按照安倍的计划，此次改组主要是撤换此前引起争议的内阁成员，内阁总体力求稳定。在分析人士看来，尽管改组内阁是日本政坛挽回民意的常用手段，但此次安倍内阁支持率下跌牵涉安倍本人和其执政方式，单单换掉几个阁员恐怕很难“转危为安”。

安倍决定改组内阁的直接原因是支持率下跌。日本媒体近日的民意调查显示，安倍内阁支持率继续下跌至26%，已经进入“危险水域”。而在导致支持率下跌的因素中，部分内阁成员的争议言行是重要原因之一。在这之中，前防卫大臣稻田朋美因“瞒报门”已经于7月28日辞职，文部科学大臣松野博一和地方创生担当大臣山本幸三牵涉加计学院丑闻，法务大臣金田胜年牵涉“共谋罪”法案。

安倍既然要实现“人心一新”，首先自然要撤换上述争议阁员。据日本媒体报道，安

安倍改组内阁能否转危为安

倍计划邀请其好友、右翼活跃分子樱井良子入阁出任文部科学大臣，自民党代理政调会长小野寺五典将接替稻田朋美出任防卫大臣，自民党政调会会长茂木敏充也可能被邀入阁出任要职。另外，奥运大臣丸川珠代因未完成自民党内“招新”指标也面临“下岗”。

不过除了那些争议阁员外，安倍内阁总体仍将保持稳定。按照日本媒体的分析，在现任阁员中，副首相兼财政大臣麻生太郎、官房长官菅义伟、国土交通大臣石井启一等人基本确认留任。在自民党内，干事长二阶俊博、副总裁高村正彦等也确定留任。

尽管安倍此次改组内阁是对民意下跌

的回应，但在实际操作过程中，改组演变成了自民党内各派的明争暗斗。日本媒体报道称，安倍所属的细田派、麻生太郎所属的麻生派以及额贺派、岸田派等利用此次改组之机，都在力争让本派的“入阁待机”成员出任阁员。

而安倍为了消除东京都选举惨败后自民党内对他的质疑，利用此次改组也大撒“大臣支票”，试图将反对他的实力派人物拉拢到内阁之中。例如，岸田文雄为了避免被安倍政权拖累此前曾有意退出内阁，但安倍却希望岸田留任，并利用岸田来压制前防卫大臣石破茂。

在分析人士看来，安倍希望利用内阁改组重塑形象，但能否达到这一效果却很

难说。争议阁员虽然被撤换，但留任阁员和新任阁员却还是以老面孔居多。日本媒体近日的调查显示，对于麻生太郎、岸田文雄和菅义伟的留任，有高达52%的受访者予以反对。

更重要的是，稻田朋美等阁员虽然是丑闻的主角，但安倍也很难逃脱连带责任。“地价门”就牵涉安倍妻子及其本人，但安倍的解释至今仍令大多数日本民众不满。如果安倍仍然在执政时一意孤行、在人事上任人唯亲、对民众的质疑逃避责任，那么其支持率就很难挽回。

国际随笔



曼哈顿的咏春拳师

巴基斯坦新总理就职 政局发展“稳”字当头

新华社记者 季伟

巴基斯坦国民议会8月1日举行总理选举，执政党巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)候选人沙希德·哈坎·阿巴西击败其他竞争对手，当选新一任总理，并于当天晚些时候宣誓就职。

分析人士认为，在穆盟(谢派)当前遭遇困难的情况下，阿巴西当选可谓“临危受命”。他的当选有利于巴政局稳定，但巴政局依然面临一些变数。

临危受命

现年58岁的阿巴西出生于一个政治世家。他早年毕业于美国加利福尼亚大学，获电气工程学士学位，此后在乔治·华盛顿大学获得硕士学位。

进入政坛后，阿巴西曾多次担任国民议会议员。2013年6月至今年7月28日，阿巴西任政府石油和自然资源部长。任职期间，阿巴西的敬业态度给许多人留下良好印象。伊斯兰堡国际事务理事会主任赛义德·乔杜里说，阿巴西沉稳、谦逊、敬业，富有智慧，遵守制度，而且享有清廉的美誉。

乔杜里说，在近30年的政治生涯中，阿巴西始终追随穆盟(谢派)和前总理谢里夫，即使在处境最为艰难的时候，阿巴西也不离不弃，深得谢里夫信任。

7月28日，巴最高法院就谢里夫家族涉嫌腐败案作出裁决，取消谢里夫总理任职资格，并要求巴基斯坦国家稽查局对谢里夫本人及部分家族成员进行立案调查。次日，穆盟(谢派)决定提名旁遮普省首席部长夏巴兹·谢里夫为新任总理，阿巴西为过渡总理。

分析人士认为，阿巴西之所以被穆盟(谢派)高层安排为过渡总理，是因为他的政治经验和沉稳性格有利于“稳定”当前形势，扭转穆盟(谢派)面临的不利局面。

分析人士指出，在前总理被取消任职资格后短短几天就选出了新总理，这对维护巴政局稳定具有积极意义。但随着对前总理谢里夫家族涉嫌腐败案后续调查的开展，巴未来政局或面临新的不稳定因素。

乔杜里认为，阿巴西当天的得票数是221张，而2013年谢里夫以244张票当选，相比之下减少了23张，这说明穆盟(谢派)的选票有所流失。由于目前该党内部很难推出与前总理谢里夫一样具有声望的人选，因此可能很难吸引巴基斯坦中间摇摆选民的支持。

不过，也有分析人士认为，在国民议会中，穆盟(谢派)得到了一些反对党支持，这在一定程度上表明了穆盟(谢派)的强大，即使将来丢失一些席位，但仍足以胜选并领导政府。

(据新华社伊斯兰堡8月2日电)

世界女排大奖赛总决赛：中国队胜巴西队



尽管参与选秀人数增加到47位，仍有一半球队选择“弃权”——

CBA选秀尴尬前行

本报记者 袁浩

今天，2017CBA选秀大会在北京举行。在第一轮弃权的深圳队出人意料地在第二轮选择了来自深圳青年队的王昱尧。王昱尧是本次选秀大会上第11位，也是最后一位被选中的球员。至此，20支球队中的10支通过倒签的方式选走了11名球员。其中，广州队用“状元签”选择了中国台湾球员陈盈骏，江苏同曦队用“榜眼签”选了周仪翔，浙江稠州银行队获得了“探花秀”惠龙儿。